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ANTECEDENTES & OBJECTIVOS

Antecedentes

YouGov realizó un 
estudio para el Fons 
Català el 2020.

El 2020 YouGov llevó a cabo un 
estudio para el Fons Català de 
Cooperació al Desenvolupament, con 
el objetivo de conocer la percepción 
de los ciudadanos sobre la 
cooperación al desarrollo, así como 
la pandemia de la Covid-19 y la 
acogida de personas refugiadas.

El proyecto se llevó a cabo limitado 
al ámbito geográfico de Cataluña.

Ahora se ha realizado 
un nuevo estudio, 
encargado por 
CONFOCOS, ampliando 
el alcance geográfico a 
un total de 7 CCAA.

Dos años después, la Confederación 
de Fondos de Cooperación y 
Solidaridad ha solicitado a YouGov la 
realización de un nuevo estudio, 
también con el objetivo general de 
conocer la percepción de los 
ciudadanos sobre la cooperación al 
desarrollo que realizan los municipios 
pero, en esta ocasión, ampliando el 
ámbito del estudio a un total de siete 
Comunidades Autónomas.



ANTECEDENTES & OBJECTIVOS 4

El estudio se ha llevado a cabo en las siguientes 

Comunidades Autónomas: Cataluña, Andalucía, 

Extremadura, Euskadi, Islas Baleares, Comunidad 

Valenciana y Galicia, que son las comunidades 

donde operan los Fondos de Cooperación al 

Desarrollo y Solidaridad.

La recogida de información ha sido hecha mediante 

entrevistas en línea (CAWI) a miembros del Panel 

de YouGov.

Planteamiento general del estudio

1 Representativo para cada una de las 7 CCAA a 

nivel de las variables sociodemográficas de:

- Género

- Grupos de edad

- Provincia

2 El cuestionario se ha adaptado a los objetivos 

concretos de información de este año



Metodología1
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METODOLOGÍA 6

Los resultados de cada comunidad autónoma 

han sido extraídos en base a la población 

representativa por edad, género y provincia.

Con tal de mostrar una comparativa entre las 

diferentes CCAA, los resultados de cada 

territorio han sido ponderados en función de su 

peso poblacional.

Ponderación

1 ANDALUCÍA 29,8%

2 ILLES BALEARS 4,1%

3 CATALUNYA 27,3%

4 C. VALENCIANA 17,8%

5 EXTREMADURA 3,7%

6 GALICIA 9,5%

7 EUSKADI 7,8%



Problemáticas 
globales
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TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

La guerra ruso-ucraniana y 

los otros conflictos armados

La crisis económica y 

energética

La pobreza y las 

desigualdades

La emergencia climática

Las discriminaciones por 

razón de género y la 

violencia contra las mujeres

La pandemia de la covid-19

Las migraciones forzadas y 

el refugio

Las discriminaciones por 

racismo y la exclusión de 

las personas racializadas

No lo sé

28
%

23
%

22
%

13
%

5%

4%

3%

2%

1%

La guerra de Ucrania y la crisis económica son los problemas mundiales que 
más preocupan actualmente, seguidos por la pobreza y las desigualdades

Ranking problemas mundiales

Base (5321)

¿Cuál de los siguientes problemas mundiales considera que son los principales actualmente? Seleccione el primer y el segundo en el ranking
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0%



Ranking problemas mundiales por CCAA (TOP1).

Ranking problemas mundiales 9

Base (5321)

¿Cuál de los siguientes problemas mundiales considera que son los principales actualmente? Seleccione el primer y el segundo en el ranking Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

La pobreza y las desigualdades 22%
20% 21% 21% 21% 25% 26% 22%

La emergencia climática 13%
11% 14% 15% 12% 11% 12% 13%

La pandemia de la covid-19 4%
5% 3% 3% 4% 3% 4% 3%

La guerra ruso-ucraniana y los otros 

conflictos armados
28%

31% 26% 29% 30% 26% 25% 30%

Las migraciones forzadas y el refugio 3%
3% 3% 3% 2% 2% 4% 4%

La crisis económica y energética 23%
24% 23% 21% 22% 24% 23% 22%

Las discriminaciones por razón de género 

y la violencia contra las mujeres
5%

4% 5% 5% 5% 4% 5% 4%

Las discriminaciones por racismo y la 

exclusión de las personas racializadas
2%

3% 3% 2% 3% 2% 1% 1%

No lo sé 1%
1% 1% 1% 0% 1% 0% 0%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No lo sé

Prefiero no 

responder

El 84% de la población está preocupado por la realidad de los países 
económicamente empobrecidos del mundo

Preocupación países empobrecidos

Base (5321)

¿Hasta qué punto le preocupa la realidad de los países económicamente empobrecidos del mundo?

10

25
%

59
%

11
%

2%

2%

1%

28
%

56
%

11
%

2%

2%

1%

23
%

61
%

12
%

1%

2%

1%

21
%

62
%

10
%

3%

2%

1%

26
%

59
%

9%

1%

4%

2%

27
%

56
%

11
%

2%

2%

2%

21
%

62
%

13
%

1%

1%

2%

24
%

58
%

12
%

1%

3%

2%



Preocupación por la realidad de los países empobrecidos, por CCAA.

Preocupación países empobrecidos 11

Base (5321)

¿Hasta qué punto le preocupa la realidad de los países económicamente empobrecidos del mundo? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Mucho 25%
28% 23% 21% 26% 27% 21% 24%

GHK GHK

Bastante 59%
56% 61% 62% 59% 56% 62% 58%

FJ

Poco 11%
11% 12% 10% 9% 11% 13% 12%

Nada 2%
2% 1% 3% 1% 2% 1% 1%

G GI

No lo sé 2%
2% 2% 2% 4% 2% 1% 3%

FK F

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 2% 2% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

La corrupción interna

Las desigualdades 

sociales

Las guerras y los 

conflictos

Las catástrofes 

naturales

La falta de democracia

La falta de recursos

El sistema económico 

internacional y la 

globalización

La dependencia de las 

antiguas metrópolis y 

la herencia colonial

Otros

No lo sé

La mayoría de la población cree que el sistema económico mundial y la 
corrupción interna son las principales causas de pobreza en el mundo

Principal causa de pobreza

Base (5321)

Indique cuál de los siguientes problemas cree que es la causa principal de que haya pobreza en muchas regiones del planeta.
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Principal causa de la pobreza en muchas regiones del planeta, por CCAA.

Principal causa de pobreza 13

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

La corrupción interna 23%
24% 22% 23% 21% 23% 31% 20%

FGHIJL

Las desigualdades sociales 14%
14% 12% 15% 15% 18% 14% 16%

FG G

Las guerras y los conflictos 12%
13% 11% 13% 16% 9% 10% 10%

J J GJKL

Las catástrofes naturales 2%
2% 2% 2% 1% 1% 2% 1%

J J

La falta de democracia 5%
5% 5% 4% 6% 4% 5% 4%

La falta de recursos 5%
5% 4% 6% 9% 5% 8% 5%

FGJL FGJL

El sistema económico 

internacional y la globalización
32%

30% 35% 29% 25% 34% 26% 33%

FHIK IK IK

La dependencia de las antiguas 

metrópolis y la herencia colonial
4%

4% 5% 4% 3% 4% 2% 7%

K K K K IJK

Otros 3%
2% 4% 3% 3% 2% 2% 4%

J J

No lo sé 1%
1% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

H

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

Indique cuál de los siguientes problemas cree que es la causa principal de que haya pobreza en muchas regiones del planeta. Diferencia significativa del 95% respecto del total



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Aumentar la ayuda al 

desarrollo

Cancelar la deuda externa 

de los países empobrecidos

Facilitar que puedan vender 

más y mejor sus productos

Prevenir y evitar los 

conflictos

Aumentar la inversión de 

empresas en los países 

empobrecidos

Promover la democracia y 

los derechos humanos

Luchar contra la corrupción

Crear un sistema impositivo 

mundial sobre los grandes 

beneficiarios económicos

Otros

No lo sé

Consecuentemente, la lucha contra la corrupción se considera la medida más 
efectiva para luchar contra la pobreza en el mundo.

Solución mas efectiva para reducir la pobreza

Base (5321)

De las siguientes opciones que le proponemos, ¿cuál cree que sería más efectiva para reducir la pobreza y las desigualdades en el mundo?
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Solución más efectiva para reducir la pobreza y las desigualdades, por CCAA.

Solución mas efectiva para reducir la pobreza 15

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Aumentar la ayuda al 

desarrollo
14%

15% 13% 14% 17% 14% 14% 15%

Cancelar la deuda externa 

de los países empobrecidos
5%

5% 6% 4% 3% 4% 6% 5%

I

Facilitar que puedan vender 

más y mejor sus productos
4%

4% 5% 4% 4% 4% 4% 4%

Prevenir y evitar los 

conflictos
6%

6% 7% 6% 8% 6% 5% 6%

Aumentar la inversión de 

empresas en los países 

empobrecidos

10%
12% 9% 9% 10% 9% 10% 10%

GJ

Promover la democracia y 

los derechos humanos
15%

15% 13% 16% 16% 18% 11% 14%

K K GK

Luchar contra la corrupción 23%
24% 23% 26% 21% 23% 27% 19%

L L

Crear un sistema impositivo 

mundial sobre los grandes 

beneficiarios económicos

15%
12% 17% 15% 15% 17% 16% 20%

F F F FHI

Otros 1%
1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

H

No lo sé 5%
5% 5% 6% 6% 5% 5% 5%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

De las siguientes opciones que le proponemos, ¿cuál cree que sería más efectiva para reducir la pobreza y las desigualdades en el mundo? Diferencia significativa del 95% respecto del total



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No lo sé

Prefiero no 

responder

El 60% de la población cree que la pobreza y las desigualdades en otros países 
les puede afectar personalmente

Grado de afectación personal de la pobreza y las 

desigualdades

Base (5321)

¿Hasta qué punto cree que la pobreza y las desigualdades en otros países le pueden afectar personalmente?
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Grado de afectación personal de la pobreza y las desigualdades de otros 
países, por CCAA.

Grado de afectación personal de la pobreza y las 

desigualdades
17

Base (5321)

¿Hasta qué punto cree que la pobreza y las desigualdades en otros países le pueden afectar personalmente? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Mucho 12%
15% 13% 10% 11% 12% 12% 10%

HL

Bastante 47%
46% 49% 47% 47% 49% 47% 43%

L L

Poco 28%
27% 28% 29% 27% 26% 30% 33%

FJ

Nada 4%
3% 2% 6% 3% 4% 2% 3%

FGIKL

No lo sé 8%
8% 7% 7% 11% 8% 8% 10%

G

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 2% 1% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Favorecen la aparición y 

extensión de 

enfermedades infecciosas

Llegan más personas de 

los países empobrecidos 

que se ven forzadas a 

migrar

Agravan la emergencia 

climática en todo el planeta

Provocan conflictos 

violentos y terrorismo

Afectan el comercio y la 

economía

Otros

No lo sé

Prefiero no responder

6%

37

%

7%

20

%

17

%

4%

8%

2%

La mayoría de la población señala el incremento de las migraciones forzosas 
como el principal efecto de la pobreza y la desigualdades en otros países

Modo de afectación personal de la pobreza i les 

desigualdades

Base (5321)

¿De qué manera piensa que la pobreza y las desigualdades en otros países le pueden afectar?
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6%

20

%

17
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2%



Modo de afectación personal de la pobreza y las desigualdades de otros países 
por CCAA.

Modo de afectación personal de la pobreza i les 

desigualdades
19

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Favorecen la aparición y 

extensión de enfermedades 

infecciosas

6%
6% 5% 6% 6% 6% 6% 5%

Llegan más personas de los 

países empobrecidos que se 

ven forzadas a migrar

37%
36% 39% 37% 34% 37% 44% 37%

FHIJL

Agravan la emergencia 

climática en todo el planeta
7%

6% 7% 8% 7% 8% 5% 6%

K

Provocan conflictos violentos 

y terrorismo
20%

19% 21% 20% 23% 20% 17% 20%

K

Afectan el comercio y la 

economía
17%

19% 16% 16% 15% 15% 18% 17%

J

Otros 4%
4% 3% 4% 6% 5% 4% 5%

G G G G

No lo sé 8%
7% 7% 8% 8% 8% 6% 8%

Prefiero no responder 2%
2% 1% 2% 2% 1% 1% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

¿De qué manera piensa que la pobreza y las desigualdades en otros países le pueden afectar? Diferencia significativa del 95% respecto del total



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Creo que las vulneraciones de 

derecho no entienden de género, 

afectan a todo el mundo por igual

Creo que las vulneraciones de 

derechos afectan de manera 

desigual a hombres y mujeres

No lo sé

Prefiero no responder

42
%

52
%

5
%

1
%

La mayoría de la población opina que las vulneraciones de los derechos 
afectan de manera desigual a hombres y mujeres. 

Vulneración de derechos

Base (5321)

Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo:
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Afectación desigual, o no, de la vulneración de derechos por CCAA.

Vulneración de derechos 21

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Creo que las vulneraciones de 

derecho no entienden de género, 

afectan a todo el mundo por igual

42%
46% 39% 43% 42% 44% 46% 33%

GL L L L GL GL

Creo que las vulneraciones de 

derechos afectan de manera 

desigual a hombres y mujeres

52%
47% 55% 50% 50% 51% 46% 61%

FK FHIJK

No lo sé 5%
5% 5% 5% 8% 4% 6% 5%

GJ

Prefiero no responder 5%
2% 1% 1% 1% 1% 2% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

Con cuál de las siguientes frases está más de acuerdo: Diferencia significativa del 95% respecto del total



El 77% cree que la mayoría de personas que migran a Europa lo hacen forzadas 
por la pobreza, la violencia i la falta de derechos humanos en sus países.

Motivo de migración

Base (5321)

La mayoría de personas que emigran de su país y vienen a Europa lo hacen…

22

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Forzadas, huyendo de la 

pobreza, la violencia y la falta de 

derechos humanos en sus países

Voluntariamente, para acceder a 

nuevas oportunidades y 

desarrollar sus capacidades

No lo sé

Prefiero no responder

77
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2
%



Motivo de migración a Europa, por CCAA.

Motivo de migración 23

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Forzadas, huyendo de la 

pobreza, la violencia y la falta de 

derechos humanos en sus 

países

77%

76% 77% 79% 76% 78% 76% 77%

Voluntariamente, para acceder a 

nuevas oportunidades y 

desarrollar sus capacidades

18%
18% 18% 17% 16% 17% 19% 18%

No lo sé 4%
4% 4% 3% 6% 4% 3% 3%

GHKL

Prefiero no responder 1%
2% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

La mayoría de personas que emigran de su país y vienen a Europa lo hacen… Diferencia significativa del 95% respecto del total



El 54% cree que el Estado debería de garantizar el refugio y asilo de las 
personas que se ven forzadas a migrar y solo un 21% está en contra.

Refugio y asilo para refugiados 24

Base (5321)

¿Cree que el Estado español tiene que garantizar el refugio, asilo y protección internacional para las personas que se ven forzadas a migrar?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

54
%

21
%

20
%

5%

52
%

23
%

20
%

5%

55
%

17
%

23
%

4%

56
%

22
%

16
%

6%

51
%

19
%

24
%

6%

56
%

21
%

18
%

5%

49
%

25
%

20
%

6%

58
%

19
%

19
%

4%



Acogida por el Estado español de personas que se ven forzadas a migrar, según 
CCAA.

Refugio y asilo para refugiados 25

Base (5321)

¿Cree que el Estado español tiene que garantizar el refugio, asilo y protección internacional para las personas que se ven forzadas a migrar? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 54%
52% 55% 56% 51% 56% 49% 58%

K K K FIK

No 21%
23% 17% 22% 19% 21% 25% 19%

G G G GIL

No lo sé 20%
20% 23% 16% 24% 18% 20% 19%

H HJ HJ

Prefiero no responder 5%
5% 4% 6% 6% 5% 6% 4%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



Cooperación al 
desarrollo

3

26



Aproximadamente 6 de cada 10 personas tienen nociones sobre ayuda o 
cooperación al desarrollo, y solo 3 de cada 10 nunca han oído hablar de ella.

Notoriedad de la ayuda o la cooperación al 

desarrollo 
27

Base (5321)

¿Ha oído hablar alguna vez de la ayuda o la cooperación al desarrollo?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

57
%

31
%

12
%

1%

56
%

32
%

12
%

1%

52
%

35
%

12
%

1%

59
%

28
%

12
%

1%

61
%

26
%

11
%

2%

64
%

26
%

10
%

1%

51
%

36
%

12
%

1%

64
%

26
%

8%

2%



Conocimiento ayuda o la cooperación al desarrollo, por CCAA.

Notoriedad de la ayuda o la cooperación al 

desarrollo 
28

Base (5321)

¿Ha oído hablar alguna vez de la ayuda o la cooperación al desarrollo? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 57%
56% 52% 59% 61% 64% 51% 64%

GK GK FGK FGK

No 31%
32% 35% 28% 26% 26% 36% 26%

IJL HIJL HIJL

No lo sé 12%
12% 12% 12% 11% 10% 12% 8%

L L L L

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Base 5321 1223 1189 601 413 790 500 605



Casi 8 de cada 10 personas consideran importante que se destinen recursos al 
desarrollo de los países económicamente empobrecidos.

Importancia de destinar recursos a paises 

empobrecidos

Base (5321)

¿Cómo de importante es para usted que se destinen recursos al desarrollo de los países económicamente empobrecidos?

29

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No lo sé

Prefiero no 

responder

26
%

51
%

13
%

3%

5%

2%

26
%

50
%

14
%

4%

5%

2%

27
%

51
%

13
%

2%

7%

2%

24
%

54
%

12
%

4%

4%

2%

25
%

52
%

11
%

3%

6%

2%

30
%

48
%

13
%

3%

5%

2%

23
%

54
%

13
%

4%

5%

1%

27
%

52
%

13
%

3%

4%

2%



Importancia que se destinen recursos al desarrollo de países empobrecidos, 
según CCAA.

Importancia de destinar recursos a paises 

empobrecidos
30

Base (5321)

¿Cómo de importante es para usted que se destinen recursos al desarrollo de los países económicamente empobrecidos? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Mucho 26%
26% 27% 24% 25% 30% 23% 27%

FHK

Bastante 51%
50% 51% 54% 52% 48% 54% 52%

J J

Poco 13%
14% 13% 12% 11% 13% 13% 13%

Nada 3%
4% 2% 4% 3% 3% 4% 3%

G G

No lo sé 5%
5% 7% 4% 6% 5% 5% 4%

Prefiero no responder 2%
2% 2% 2% 2% 2% 1% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



A pesar de ello, la mayoría cree que la cooperación de los países 
económicamente desarrollados responde a intereses políticos y 
geoestratégicos, o a intereses económicos y comerciales

Por qué destinan recursos los países desarrollados

Base (5321)

¿Por qué cree que los países económicamente desarrollados destinan recursos a la cooperación con los países económicamente empobrecidos?

31

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Para combatir la pobreza 

y el hambre

Para promover la 

democracia y los derechos 

humanos

Para evitar guerra y 

conflictos

Por intereses económicos 

y comerciales de los 

países desarrollados

Por intereses políticos y 

estratégicos

Para prevenir el terrorismo 

internacional

Para frenar la llegada de 

inmigrantes

Otros

No lo sé

Prefiero no responder

16%

6%

5%

27%

29%

2%

9%

1%

5%

1%

16%

8%

5%

26%

27%

3%

8%

0%

5%

1%

15%

6%

4%

28%

29%

2%

10%

1%

5%

0%

18%

4%

5%

27%

28%

2%

10%

1%

5%

1%

17%

10%

6%

21%

29%

3%

6%

1%

6%

1%

15%

5%

5%

27%

30%

1%

11%

1%

5%

0%

12%

6%

4%

28%

34%

2%

6%

1%

6%

1%

15%

6%

4%

26%

29%

2%

10%

1%

5%

1%



Motivo por el que los países económicamente desarrollados destinan recursos 
a la cooperación, según CCAA.

Por qué destinan recursos los países desarrollados 32

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Para combatir la pobreza y 

el hambre
16%

16% 15% 18% 17% 15% 12% 15%

K

Para promover la 

democracia y los derechos 

humanos

6%

8% 6% 4% 10% 5% 6% 6%

H.J GHJL

Para evitar guerra y 

conflictos
5%

5% 4% 5% 6% 5% 4% 4%

Por intereses económicos y 

comerciales de los países 

desarrollados

27%

26% 28% 27% 21% 27% 28% 26%

I I I I

Por intereses políticos y 

estratégicos
29%

27% 29% 28% 29% 30% 34% 29%

FH

Para prevenir el terrorismo 

internacional
2%

3% 2% 2% 3% 1% 2% 2%

Para frenar la llegada de 

inmigrantes
9%

8% 10% 10% 6% 11% 6% 10%

IK K IK IK

Otros 1%
0% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

No lo sé 5%
5% 5% 5% 6% 5% 6% 5%

Prefiero no responder 1%
1% 0% 1% 1% 0% 1% 1%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

¿Por qué cree que los países económicamente desarrollados destinan recursos a la cooperación con los países económicamente empobrecidos? Diferencia significativa del 95% respecto del total



Por otra parte, la mayoría cree que la cooperación al desarrollo no consigue 
los objetivos que se plantea ni ayuda realmente a mejorar la vida de la gente

La cooperación al desarrollo ayuda a mejorar la 

vida de la gente?

Base (5321)

¿En qué medida piensa que la cooperación al desarrollo ayuda a conseguir estos objetivos y a mejorar realmente la vida de la gente?

33

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No lo sé

Prefiero no 

responder

10
%

33
%

41
%

7%

8%

1%

11
%

33
%

38
%

8%

8%

1%

9%

32
%

44
%

7%

7%

0%

8%

33
%

41
%

7%

9%

1%

8%

36%

39%

7%

10%

1%

11
%

33
%

40
%

7%

8%

1%

11%

32%

39%

8%

10%

1%

9%

33%

40%

7%

10%

1%



Percepción de que la cooperación al desarrollo ayuda a mejorar la vida de la 
gente, según CCAA.

La cooperación al desarrollo ayuda a mejorar la 

vida de la gente?
34

Base (5321)

¿En qué medida piensa que la cooperación al desarrollo ayuda a conseguir estos objetivos y a mejorar realmente la vida de la gente? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Mucho 10%
11% 9% 8% 8% 11% 11% 9%

Bastante 33%
33% 32% 33% 36% 33% 32% 33%

Poco 41%
38% 44% 41% 39% 40% 39% 40%

F

Nada 7%
8% 7% 7% 7% 7% 8% 7%

No lo sé 8%
8% 7% 9% 10% 8% 10% 10%

Prefiero no responder 1%
1% 0% 1% 1% 1% 1% 1%

G

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



La mayoría cree que la cooperación al desarrollo no es más eficaz porqué los 
recursos no llegan realmente a las personas que los necesitan.

Por qué la cooperación no es más eficaz en la 

resolución de los problemas?

Base (5321)

De las siguientes opciones que le presentamos, ¿cuál cree que explica mejor por qué la cooperación no es más eficaz en la resolución de los problemas?

35

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Porque no se destinan 

suficientes recursos

Porque no llega a las 

personas que realmente lo 

necesitan

Porque depende de muchos 

otros factores, la ayuda no los 

puede resolver

Porque reproduce los errores 

e intereses del sistema 

geopolítico y económico 

global

No lo sé

Prefiero no responder

11
%

42
%

22
%

18
%

6%

1%

11
%

43
%

23
%

17
%

5%

1%

12
%

41
%

20
%

21
%

6%

1%

12
%

43
%

20
%

17
%

6%

1%

10
%

40
%

22
%

20
%

6%

2%

12
%

44
%

21
%

18
%

5%

1%

12
%

46
%

21
%

15
%

6%

1%

11
%

38
%

24
%

19
%

7%

1%



Motivo por el que la cooperación no es más eficaz, según CCAA.

Por qué la cooperación no es más eficaz en la 

resolución de los problemas?
36

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Porque no se destinan 

suficientes recursos
11%

11% 12% 12% 10% 12% 12% 11%

Porque no llega a las personas 

que realmente lo necesitan
42%

43% 41% 43% 40% 44% 46% 38%

L L L

Porque depende de muchos 

otros factores, la ayuda no los 

puede resolver

22%
23% 20% 20% 22% 21% 21% 24%

Porque reproduce los errores e 

intereses del sistema 

geopolítico y económico global

18%
17% 21% 17% 20% 18% 15% 19%

FK K K

No lo sé 6%
5% 6% 6% 6% 5% 6% 7%

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

GH

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

De las siguientes opciones que le presentamos, ¿cuál cree que explica mejor por qué la cooperación no es más eficaz en la resolución de los problemas? Diferencia significativa del 95% respecto del total



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Controlar más el uso de 

estos recursos

Implicar más a la 

población local

Evaluar más lo que se 

hace para poder 

aprender y mejorar

No lo sé

Prefiero no responder

Consecuentemente, un mayor control sobre el uso de los recursos destinados a 
la cooperación es visto como la mejor medida para aumentar su eficacia.

Contribución a la cooperación

Base (5321)

¿Cuál de las siguientes medidas cree que contribuiría más a que la cooperación tuviera más impacto?

37

45
%

18
%

28
%

8%

1%

45
%

17
%

29
%

8%

1%

47
%

19
%

26
%

7%

1%

42%

20%

27%

10%

1%

43
%

13
%

32
%

10
%

2%

45
%

19
%

28
%

7%

1%

47
%

16
%

29
%

7%

1%

44
%

16
%

31
%

7%

1%



Medidas que contribuirían más a que la cooperación tuviera más impacto, por 
CCAA. 

Contribución a la cooperación 38

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Controlar más el uso de estos 

recursos
45%

45% 47% 42% 43% 45% 47% 44%

Implicar más a la población local 18%
17% 19% 20% 13% 19% 16% 16%

I I I

Evaluar más lo que se hace 

para poder aprender y mejorar
28%

29% 26% 27% 32% 28% 29% 31%

No lo sé 8%
8% 7% 10% 10% 7% 7% 7%

G G

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

¿Cuál de las siguientes medidas cree que contribuiría más a que la cooperación tuviera más impacto? Diferencia significativa del 95% respecto del total



7 de cada 10 aprobarían condicionar las ayudas al desarrollo a que los 
gobiernos de los países receptores garanticen los derechos humanos

Condiciones de garantía de los DDHH sí o no 39

Base (5321)

¿Está de acuerdo en poner condiciones de garantía de los derechos humanos a los gobiernos de los países económicamente empobrecidos para que reciban la ayuda?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

72
%

9
%

16
%

2
%

72
%

10
%

16
%

2
%

72
%

9
%

17
%

2
%

71
%

8
%

18
%

2
%

70
%

10
%

18
%

2
%

75
%

9
%

14
%

2
%

75
%

7
%

17
%

2
%

73
%

10
%

15
%

2
%



Condicionar las ayudas a la garantía de DDHH, según CCAA.

Condiciones de garantía de los DDHH sí o no 40

Base (5321)

¿Está de acuerdo en poner condiciones de garantía de los derechos humanos a los gobiernos de los países económicamente empobrecidos para que reciban la 

ayuda?
Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 72%
72% 72% 71% 70% 75% 75% 73%

No 9%
10% 9% 8% 10% 9% 7% 10%

K K

No lo sé 16%
16% 17% 18% 18% 14% 17% 15%

Prefiero no responder 2%
2% 2% 2% 2% 2% 2% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí, sé lo que es

He oído hablar de ello, pero no 

sé lo que es exactamente

No, es la primera vez que oigo 

hablar de ello

No lo sé

Prefiero no responder

Casi el 70% ha oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible, pero solo 
el 24% sabe bien lo que son

Notoriedad de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible

Base (5321)

¿Conoce o ha oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible?

41

24
%

42
%

27
%

7%

1%

25
%

42
%

25
%

7%

1%

19
%

42
%

32
%

6%

1%

26
%

43
%

23
%

7%

1%

26%

45%

17%

10%

2%

27
%

41
%

25
%

6%

0%

23
%

40
%

30
%

7%

1%

27
%

41
%

23
%

8%

1%



Conocimiento Objetivos de Desarrollo Sostenible por CCAA.

Notoriedad de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible
42

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí, se lo que son 24%
25% 19% 26% 26% 27% 23% 27%

G G G G G

He oído hablar de ello, 

pero no sé qué son 

exactamente

42%
42% 42% 43% 45% 41% 40% 41%

No, es la primera vez 

que oigo hablar de ello
27%

25% 32% 23% 17% 25% 30% 23%

I FHIJL I I FHIL I

No lo sé 7%
7% 6% 7% 10% 6% 7% 8%

GJ

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 0% 1% 1%

J

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

¿Conoce o ha oído hablar de los Objetivos de Desarrollo Sostenible? Diferencia significativa del 95% respecto del total



Más del 80% de las personas que conocen los ODS cree que las 
administraciones deberían de incorporarlos entre sus prioridades.

Incorporación o no de los Objectivos de Desarrollo 

Sostenible
43

Base (1259)

¿Cree que las administraciones tienen que incorporar los Objetivos de Desarrollo Sostenible entre sus prioridades?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

81%

14
%

5%

1%

80%

14
%

5%

1%

83%

12
%

5%

0%

78%

16
%

5%

1%

80%

17
%

2%

1%

80%

14
%

5%

1%

83%

12
%

6%

0%

88%

9%

2%

1%



Incorporación de los Objetivos de Desarrollo Sostenible como prioridad, por 
CAA.

Incorporación o no de los Objectivos de Desarrollo 

Sostenible
44

Base (1259)

¿Cree que las administraciones tienen que incorporar los Objetivos de Desarrollo Sostenible entre sus prioridades? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 81%
80% 83% 78% 80% 80% 83% 88%

FH

No 14%
14% 12% 16% 17% 14% 12% 9%

No lo sé 5%
5% 5% 5% 2% 5% 6% 2%

Prefiero no responder 1%
1% - 1% 1% 1% - 1%

Base 1259 389 272 249 52 135 50 112



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí, sé lo que es

He oído hablar de ello, pero 

no sé lo que es exactamente

No, es la primera vez que 

oigo hablar de ello

No lo sé

Prefiero no responder

2 de cada 3 personas conocen el compromiso para destinar el 0.7% a la 
cooperación al desarrollo

Notoriedad 0.7% presupuesto a cooperación al 

desarrollo

Base (5321)

¿Conoce o ha oído hablar del compromiso de los países económicamente desarrollados de destinar un 0,7% del presupuesto a la cooperación al desarrollo?

45

32
%

34
%

28
%

5
%

1
%

32
%

35
%

27
%

5
%

1
%

28
%

33
%

31
%

6
%

1
%

32
%

37
%

27
%

3
%

1
%

36
%

33
%

23
%

7
%

2
%

35
%

32
%

27
%

5
%

1
%

26
%

29
%

38
%

7
%

1
%

37
%

34
%

22
%

5
%

1
%



Conocimiento compromiso de el compromiso para destinar el 0.7% a la 
cooperación al desarrollo, por CCAA.

Notoriedad 0.7% presupuesto a cooperación al 

desarrollo
46

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí, sé lo que es 32%
32% 28% 32% 36% 35% 26% 37%

K GK GK FGK

He oído hablar de ello, pero 

no sé lo que es exactamente
34%

35% 33% 37% 33% 32% 29% 34%

K K

No, es la primera vez que oigo 

hablar de ello
28%

27% 31% 27% 23% 27% 38% 22%

L FIL L L FGHIJL

No lo sé 5%
5% 6% 3% 7% 5% 7% 5%

H H H H H

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 1% 1% 1%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

¿Conoce o ha oído hablar del compromiso de los países económicamente desarrollados de destinar un 0,7% del presupuesto a la cooperación al desarrollo? Diferencia significativa del 95% respecto del total



Más del 80% de los que conocen el compromiso de destinar el 0.7% a 
cooperación al desarrollo estaría a favor de que se cumpliese.

Acuerdo o no con el 0.7% para cooperación 47

Base (1683)

¿Está de acuerdo que se cumpla este compromiso de destinar el 0,7% a la cooperación?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

82%

12
%

6%

1%

79
%

11
%

9%

1%

82
%

13
%

4%

1%

83
%

12
%

4%

0%

82
%

12
%

5%

0%

85
%

10
%

5%

1%

78
%

13
%

7%

2%

82
%

12
%

6%

0%



De acuerdo o no con destinar el 0,7% a la cooperación, por CCAA.

Acuerdo o no con el 0.7% para cooperación 48

Base (1683)

¿Está de acuerdo que se cumpla este compromiso de destinar el 0,7% a la cooperación? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 82%
79% 82% 83% 82% 85% 78% 82%

No 12%
11% 13% 12% 12% 10% 13% 12%

No lo sé 6%
9% 4% 4% 5% 5% 7% 6%

GHJ

Prefiero no responder 1%
1% 1% 0% - 1% 2% 0%

Base 1683 509 412 302 71 175 58 155



Gestión municipal de 
la cooperación

4

49



Solo un 13% sabe si su ayuntamiento destina una partida de su presupuesto a 
la cooperación al desarrollo con los países económicamente empobrecidos.

El ayuntamiento destina una parte del presupuesto 

a cooperación?
50

Base (5321)

¿Sabe si su ayuntamiento destina una parte de su presupuesto a la cooperación al desarrollo con los países económicamente empobrecidos?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

13
%

21
%

65%

1%

12
%

21
%

66
%

2%

16
%

19
%

64
%

1%

12
%

21
%

66
%

1%

13
%

22
%

61
%

4%

10
%

24
%

65
%

1%

12
%

24
%

63
%

1%

17
%

17
%

65
%

1%



Conocimiento si el ayuntamiento destina parte de su presupuesto a la 
cooperación por CCAA.

El ayuntamiento destina una parte del presupuesto 

a cooperación?
51

Base (5321)

¿Sabe si su ayuntamiento destina una parte de su presupuesto a la cooperación al desarrollo con los países económicamente empobrecidos? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 13%
12% 16% 12% 13% 10% 12% 17%

FJ FHJK

No 21%
21% 19% 21% 22% 24% 24% 17%

GL GL

No lo sé 65%
66% 64% 66% 61% 65% 63% 65%

Prefiero no 

responder
1%

2% 1% 1% 4% 1% 1% 1%

FGHJKL

Base 5321 1,585 1,453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

0

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

No lo sé

A pesar del desconocimiento generalizado, los ciudadanos aprueban la gestión 
de los fondos para la cooperación de su ayuntamiento

Escala de cooperación del ayuntamiento

Base (5321)

De acuerdo con la información que dispone, valore en una escala del 0 al 10 la cooperación que se hace desde su ayuntamiento

52

2%

1%

2%

2%

3%

9%

6%

7%

6%

5%

9%

47
%

2%

1%

2%

2%

2%

10
%

5%

7%

6%

4%

12
%

46
%

2%

0%

3%

3%

3%

9%

8%

9%

7%

5%

7%

44
%

3%

2%

1%

2%

2%

8%

6%

6%

6%

5%

10
%

50
%

2%

1%

3%

3%

3%

8%

6%

6%

9%

3%

9%

48
%

3%

1%

1%

2%

3%

11
%

5%

6%

6%

4%

8%

50
%

2%

2%

1%

1%

4%

8%

6%

5%

6%

5%

10
%

50
%

1%

0%

1%

2%

2%

10
%

7%

10
%

10
%

4%

6%

48
%



Escala valoración de la cooperación que se hace a nivel municipal, por CCAA.

Escala de cooperación del ayuntamiento 53

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

0 –

Insuficiente
2%

2% 2% 3% 2% 3% 2% 1%

L

1 1%
1% 0% 2% 1% 1% 2% 0%

G GL G G GL

2 2%
2% 3% 1% 3% 1% 1% 1%

HL HL

3 2%
2% 3% 2% 3% 2% 1% 2%

J

4 3%
2% 3% 2% 3% 3% 4% 2%

FHL

5 9%
10% 9% 8% 8% 11% 8% 10%

6 6%
5% 8% 6% 6% 5% 6% 7%

FJ F

7 7%
7% 9% 6% 6% 6% 5% 10%

HK HJK

8 6%
6% 7% 6% 9% 6% 6% 10%

F FGHJK

9 5%
4% 5% 5% 3% 4% 5% 4%

10 –

Excelente 
9%

12% 7% 10% 9% 8% 10% 6%

GJL GL L

No lo sé 47%
46% 44% 50% 48% 50% 50% 48%

G G

Media 6.45 6.60 G 6.25 6.54 6.34 6.26 6.49 6.61

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415Base (5321)

De acuerdo con la información que dispone, valore en una escala del 0 al 10 la cooperación que se hace desde su ayuntamiento Diferencia significativa del 95% respecto del total



En línea con lo anterior, 6 de cada 10 personas están de acuerdo con que sus 
ayuntamientos dediquen parte de sus recursos a la cooperación al desarrollo

Aceptación de la cooperación del ayuntamiento 54

Base (5321)

¿Está de acuerdo con que su ayuntamiento dedique una parte de sus recursos a la cooperación con los países económicamente empobrecidos?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

65
%

18
%

15
%

2%

64
%

18
%

15
%

3%

66
%

17
%

14
%

3%

64
%

19
%

15
%

2%

67
%

15
%

15
%

3%

67
%

16
%

14
%

3%

63
%

20
%

14
%

3%

71
%

16
%

12
%

1%



Aceptación de destinar recursos a la cooperación a nivel municipal, por CCAA.

Aceptación de la cooperación del ayuntamiento 55

Base (5321)

¿Está de acuerdo con que su ayuntamiento dedique una parte de sus recursos a la cooperación con los países económicamente empobrecidos? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 65%
64% 66% 64% 67% 67% 63% 71%

FHK

No 18%
18% 17% 19% 15% 16% 20% 16%

No lo sé 15%
15% 14% 15% 15% 14% 14% 12%

Prefiero no 

responder
2%

3% 3% 2% 3% 3% 3% 1%

L L L L

Base 5321 1585 1,453 947 198 504 220 415



La mayoría se reafirman en su opinión favorable a que sus ayuntamientos 
dediquen parte de sus recursos a cooperación, a pesar del contexto de crisis

Aceptación de la cooperación del ayuntamiento con 

la crisis provocada por la guerra a Ucrania
56

Base (5321)

¿Está de acuerdo con que su ayuntamiento dedique parte de sus recursos a la cooperación en un momento de crisis económica provocada por la guerra ruso-ucraniana como hoy en día?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

66
%

18
%

14
%

3%

64
%

18
%

15
%

3%

65
%

19
%

13
%

3%

66
%

19
%

12
%

3%

70
%

15
%

14
%

2%

70
%

16
%

13
%

2%

59
%

19
%

18
%

4%

70
%

14
%

13
%

2%



Aceptación de dedicar recursos a la cooperación a nivel municipal en un 
contexto de crisis económica, por CCAA.

Aceptación de la cooperación del ayuntamiento con 

la crisis provocada por la guerra a Ucrania
57

Base (5321)

¿Está de acuerdo con que su ayuntamiento dedique parte de sus recursos a la cooperación en un momento de crisis económica provocada por la guerra ruso-

ucraniana como hoy en día?
Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 66%
64% 65% 66% 70% 70% 59% 70%

K K K FK FK

No 18%
18% 19% 19% 15% 16% 19% 14%

L L

No lo sé 14%
15% 13% 12% 14% 13% 18% 13%

GHJ

Prefiero no responder 3%
3% 3% 3% 2% 2% 4% 2%

J

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Ha aumentado

Se ha mantenido igual

Se ha reducido

No lo sé

Prefiero no responder

Hay un gran desconocimiento en la población sobre si el gasto en cooperación 
al desarrollo de los ayuntamientos ha aumentado en los últimos años o no

Variación del gasto de los ayuntamientos en 

cooperación

Base (5321)

De acuerdo con la información que dispone, cree que el gasto de su ayuntamiento en cooperación al desarrollo en los últimos años…

58

12
%

19
%

9%

59
%

1%

11
%

18
%

10
%

60
%

1%

13
%

20
%

10
%

56
%

1%

13
%

17
%

6%

63
%

0%

9%

22
%

8%

60
%

2%

8%

21
%

7%

63
%

1%

14
%

17
%

7%

60
%

2%

11
%

21
%

8%

59
%

1%



Percepción evolución gasto en cooperación del ayuntamiento, por CCAA.

Variación del gasto de los ayuntamientos en 

cooperación
59

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA

ILLES 

BALEARS
EUSKADI

F G H I J K L

Ha aumentado 12%
11% 13% 13% 9% 8% 14% 11%

J J IJ

Se ha mantenido igual 19%
18% 20% 17% 22% 21% 17% 21%

Se ha reducido 9%
10% 10% 6% 8% 7% 7% 8%

HJ H

No lo sé 59%
60% 56% 63% 60% 63% 60% 59%

G G

Prefiero no responder 1%
1% 1% 0% 2% 1% 2% 1%

H H H

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

De acuerdo con la información que dispone, cree que el gasto de su ayuntamiento en cooperación al desarrollo en los últimos años… Diferencia significativa del 95% respecto del total



EL 56% de la población estaría de acuerdo en que su ayuntamiento aumente la 
ayuda al desarrollo hasta alcanzar como mínimo el 0.7% el 2030.

Aceptación del aumento de los recursos en ayudas 

al desarrollo hasta alcanzar el 0.7%
60

Base (5321)

¿Estaría de acuerdo con aumentar los recursos destinados a la ayuda al desarrollo por parte de su ayuntamiento hasta conseguir como mínimo el 0,7% del presupuesto en 2030?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

56
%

19
%

23
%

2%

54
%

19
%

24
%

3%

55
%

19
%

23
%

3%

55
%

21
%

22
%

2%

57
%

17
%

24
%

2%

60
%

16
%

22
%

3%

54
%

18
%

25
%

3%

61
%

17
%

21
%

2%



De acuerdo, o no, en aumentar los recursos destinados a la ayuda al desarrollo 
por parte del ayuntamiento hasta conseguir como mínimo el 0,7% del 
presupuesto en 2030, por CCAA.

Aceptación del aumento de los recursos en ayudas 

al desarrollo hasta alcanzar el 0.7%

61

Base (5321)

¿Estaría de acuerdo con aumentar los recursos destinados a la ayuda al desarrollo por parte de su ayuntamiento hasta conseguir como mínimo el 0,7% del 

presupuesto en 2030?

Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 56%
54% 55% 55% 57% 60% 54% 61%

FK FGK

No 19%
19% 19% 21% 17% 16% 18% 17%

J

No lo sé 23%
24% 23% 22% 24% 22% 25% 21%

Prefiero no responder 2%
3% 3% 2% 2% 3% 3% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Haciendo aportaciones económicas 

a proyectos de cooperación 

decididos por el ayuntamiento

Utilizando las capacidades y los 

recursos humanos del ayuntamiento 

para hacer cooperación técnica

Sumando recursos con otros 

municipios y estableciendo alianzas 

entre gobiernos locales

Subvencionando a otros agentes 

como las ONG o asociaciones del 

municipio

Sensibilizando y fomentando 

simultáneamente la participación 

ciudadana

No lo sé

Prefiero no responder

La mayoría de la población cree que las alianzas entre gobiernos locales son la 
mejor forma de realizar la cooperación al desarrollo, a nivel municipal

Ayuntamientos: prioridades de cooperación

Base (5321)

Según usted, ¿cuál de las siguientes formas de cooperación tendría que priorizar su ayuntamiento?

62

12
%

15
%

28
%

10
%

15
%

16
%

3%

12
%

14
%

28
%

11
%

16
%

16
%

3%

10
%

18
%

29
%

10
%

14
%

15
%

4%

13
%

14
%

26
%

9%

15
%

19
%

4%

13
%

16
%

25
%

11
%

16
%

18
%

2%

13
%

11
%

34
%

10
%

17
%

14
%

2%

13
%

15
%

25
%

10
%

15
%

19
%

3%

14
%

12
%

31
%

11
%

15
%

15
%

3%



Formas de cooperación prioritarias para el ayuntamiento, por CCAA.

Ayuntamientos: prioridades de cooperación 63

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Haciendo aportaciones económicas a 

proyectos de cooperación decididos por 

el ayuntamiento

12%
12% 10% 13% 13% 13% 13% 14%

Utilizando las capacidades y los 

recursos humanos del ayuntamiento 

para hacer cooperación técnica

15%
14% 18% 14% 16% 11% 15% 12%

FJL J J

Sumando recursos con otros municipios 

y estableciendo alianzas entre 

gobiernos locales

28%
28% 29% 26% 25% 34% 25% 31%

FGHIK IK

Subvencionando a otros agentes como 

las ONG o asociaciones del municipio
10%

11% 10% 9% 11% 10% 10% 11%

Sensibilizando y fomentando 

simultáneamente la participación 

ciudadana

15%
16% 14% 15% 16% 17% 15% 15%

No lo sé 16%
16% 15% 19% 18% 14% 19% 15%

J JL

Prefiero no responder 3%
3% 4% 4% 2% 2% 3% 3%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415

Base (5321)

Según usted, ¿cuál de las siguientes formas de cooperación tendría que priorizar su ayuntamiento? Diferencia significativa del 95% respecto del total



6 de cada 10 estarían de acuerdo en destinar recursos de su ayuntamiento 
para dar respuesta a las crisis humanitarias y emergencias en otros países.

Aceptación a que los ayuntamientos destinen 

dinero a crisis humanitarias
64

Base (5321)

¿Está de acuerdo que su Ayuntamiento destine dinero propio a dar respuesta a crisis humanitarias y emergencias de otros países?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

63
%

19
%

15
%

3%

61
%

20
%

16
%

3%

63
%

18
%

16
%

3%

63
%

20
%

14
%

2%

64
%

14
%

20
%

3%

66
%

18
%

14
%

2%

59
%

23
%

15
%

4%

66
%

18
%

13
%

3%



De acuerdo, o no, con que el ayuntamiento destine presupuesto a crisis y 
emergencias humanitarias de otros países, por CCAA.

Aceptación a que los ayuntamientos destinen 

dinero a crisis humanitarias
65

Base (5321)

¿Está de acuerdo que su Ayuntamiento destine dinero propio a dar respuesta a crisis humanitarias y emergencias de otros países? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 63%
61% 63% 63% 64% 66% 59% 66%

K K

No 19%
20% 18% 20% 14% 18% 23% 18%

I I I

No lo sé 15%
16% 16% 14% 20% 14% 15% 13%

FHJL

Prefiero no responder 3%
3% 3% 2% 3% 2% 4% 3%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



7 de cada 10 cree que la sociedad no está lo suficientemente concienciada con 
la pobreza o las desigualdades y las relaciones entre el Norte y el Sur Global.

Concienciación temas con pobreza, desigualad… 66

Base (5321)

En su opinión, ¿la sociedad está suficientemente concienciada sobre todos estos temas (pobreza, desigualdades, relaciones norte-sur…)?

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Sí

No

No lo sé

Prefiero no responder

19
%

69
%

10
%

1%

21
%

65
%

12
%

1%

18
%

71
%

9%

1%

19
%

71
%

10
%

1%

21
%

67
%

10
%

2%

16
%

74
%

9%

1%

20
%

69
%

9%

2%

18
%

71
%

9%

2%



Percepción de la concienciación de la población sobre problemas sociales, por 
CCAA.

Concienciación temas con pobreza, desigualad… 67

Base (5321)

En su opinión, ¿la sociedad está suficientemente concienciada sobre todos estos temas (pobreza, desigualdades, relaciones norte-sur…)? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Sí 19%
21% 18% 19% 21% 16% 20% 18%

J J

No 69%
65% 71% 71% 67% 74% 69% 71%

F F FI F

No lo sé 10%
12% 9% 10% 10% 9% 9% 9%

J

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 2% 1% 2% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



Un 50% admiten no estar lo suficientemente bien informados sobre la realidad 
de los países empobrecidos.

Grado de información sobre la realidad de países 

pobres

Base (5321)

Hablando de usted mismo/a, ¿cómo de informado/a se considera sobre la realidad de los países económicamente empobrecidos?

68

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

Mucho

Bastante

Poco

Nada

No lo sé

Prefiero no 

responder

8%

36
%

47
%

4%

3%

1%

9%

36
%

46
%

4%

4%

1%

6%

38
%

47
%

5%

3%

1%

9%

34
%

48
%

5%

3%

1%

8%

36
%

46
%

6%

4%

1%

9%

34
%

50
%

3%

3%

1%

9%

34
%

48
%

5%

2%

1%

9%

35
%

47
%

5%

3%

1%



Grado de información personal sobre la realidad de países pobres, por CCAA.

Grado de información sobre la realidad de países 

pobres

69

Base (5321)

Hablando de usted mismo/a, ¿cómo de informado/a se considera sobre la realidad de los países económicamente empobrecidos? Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total

ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

Mucho 8%
9% 6% 9% 8% 9% 9% 9%

G G

Bastante 36%
36% 38% 34% 36% 34% 34% 35%

Poco 47%
46% 47% 48% 46% 50% 48% 47%

Nada 4%
4% 5% 5% 6% 3% 5% 5%

J

No lo sé 3%
4% 3% 3% 4% 3% 2% 3%

Prefiero no 

responder
1%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415



Variables 
demográficas

5

70



TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

10
%

8%

17
%

13
%

25
%

8%

7%

5%

2%

5%

Ideología política por CCAA

Ideología política

Base (5069)

Cuando se habla de política, se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala de 1 a 10 en la que 1 significa "Izquierda" y 10 "Derecha". ¿En qué punto de la escala te colocarías?
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Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

1 10%
8% 13% 10% 10% 9% 9% 10%

FJK

2 8%
5% 10% 7% 9% 7% 5% 11%

FK FK F FHJK

3 17%
15% 18% 17% 11% 19% 13% 21%

IK I IK FIK

4 13%
12% 14% 10% 12% 13% 10% 18%

FHIJK

5 25%
26% 26% 22% 26% 24% 30% 22%

HJL

6 8%
9% 7% 10% 8% 7% 10% 7%

G G

7 7%
8% 5% 7% 9% 7% 7% 5%

G.L GL

8 5%
7% 2% 8% 7% 4% 7% 4%

GJL GJL GL G GL

9 2%
3% 1% 1% 3% 3% 4% 0%

HL GHL GHL GHL

10 5%
6% 4% 7% 4% 6% 5% 2%

L L L L L L

Base 5099 1513 1393 919 189 487 207 393

Base (5069)

Cuando se habla de política, se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala de 1 a 10 en la que 1 significa "Izquierda" y 10 "Derecha". 

¿En qué punto de la escala te colocarías?
Diferencia significativa del 95% respecto del total
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Base (5321)

Diga, por favor, dónde nació:

TOTAL ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

CCAA

Otras CCAA de España

Resto del mundo

No lo sé

Prefiero no responder
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Lugar de nacimiento 74

Base (5321)

Diga, por favor, dónde nació: Diferencia significativa del 95% respecto del total

Total
ANDALUCÍA CATALUNYA C. VALENCIANA EXTREMADURA GALICIA ILLES BALEARS EUSKADI

F G H I J K L

CCAA 73%
75% 72% 70% 70% 73% 58% 77%

HK K K K K HIK

Otras comunidades 

autónomas de España
13%

12% 12% 16% 16% 11% 22% 11%

GJL GJL FGHIJL

Resto del mundo 12%
9% 13% 13% 11% 13% 18% 10%

F F F FGHIJL

No lo sé 1%
1% 2% 1% 2% 1% 1% 1%

L HL

Prefiero no responder 1%
1% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

Base 5321 1585 1453 947 198 504 220 415
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